

徐闯闯世界

——一位挚爱母亲的亲述

鲍美琴



2.化验结果终于出来了

我意识到了问题的严重性。丈夫一回家,我就把事情原原本本地告诉了他。他听后,也感到有些纳闷:看似聪明乖巧的儿子刚读一年级就已经搞不懂上课的内容了,那怎么可能呢!我看着丈夫百思不得其解的样子,也感到非常困惑,问题究竟出在哪里?

这件事后来被婆婆知道了,她把孙子一把拉到怀里,忙不迭地帮腔道:“你们干吗要大惊小怪!我孙子肯定是晚发育,慢慢会好起来的,这一点我敢保证。”

我和丈夫面面相觑,被她说得哑口无言。我们商量了一下,决定再观察一段时间,同时决定用更多的时间关心儿子的学习,以观后效。从那天起,我俩就进行了具体分工:孩子的接送和家务由丈夫打理,而儿子的功课和学校的联系则是我的任务。可花了大力气,儿子的成绩却始终停滞不前。此外,不正常的情况又发生了:孩子在家里不太愿意说话,人总是无精打采的。每次送他去上学,他老是拖拖拉拉的,好像十分不情愿。我火气蹿上来了,问他到底为什么。

这时,他才把憋在心里良久的委屈说了出来:有些同学老是嘲笑他,还骂他是“蠢大”、“笨蛋”,有个别顽皮霸道的学生还把脏东西,甚至鼻涕擦在他身上。

我一听,气得手脚冰凉,全身的血仿佛都涌到了头上,再也按捺不住了,把手里的活儿一扔,拔腿赶到学校,去找儿子的班主任。没想到,她见了我倒埋怨起来:“徐闯上课时注意力老是不集中,不是做小动作,就是心不在焉。每次提问时,他总是一问三不知。这样的学生叫我们怎么再教下去,这样下去会拖全班后腿的。”

“老师,我告诉你,徐闯其实并不笨,他主要是胆子小,当着大家的面,不敢说出来。也可能是他大脑发育比其他孩子稍晚了些,再过一段时间,他肯定会好起来的。”我极力为儿子辩解。

“徐闯妈妈,不要再抱有幻想了,你最好尽快带他到医院去检查一下,看他的智商是否有问题。这方面我们有经验,你一定要配合我们。”班主任的神态突然变得严肃起来。

“那好吧,我过两天就带他去检查。”我心里虽然十分不悦,但嘴上却喃喃地答应。

“这样对我们双方都有好处。”班主任两眼直视着我,仿佛要把我看透似的。

婆婆听说我要带儿子去医院检查智商,大唱反调。她根本不相信,也不愿意接受宝贝孙子智商有问题的猜测。

恰巧此时,我二姐偶然在一本医学杂志上看到一篇文章,专门谈到黄头发、白皮肤的孩子如果智商比一般孩子差的话,极有可能患上一种罕见的智力障碍性疾病。患者除了外貌独特外,小便还有一种强烈的怪味。

当她把这篇文章拿来给我看时,我端详着儿子的面容,觉得愈来愈像,再加上他的小便的确有种怪怪的、很难消散的气味。怀着一种将信将疑的心态,我决定带他到专科医院去做检查,以诊断他是否患有这种疾病。

可是,真要带儿子去医院检查时,我却又犹豫不决起来,万一他真的得了那种病,那这个儿子我们不是白养了吗?

“我们去不去医院呀?”儿子不清楚到医院去干什么,反而在一旁催促。就这样,我才极不情愿地出了门。

医生听了我的详细讲述后,马上挥笔,“刷刷”地开出好几张化验单。我和儿子静静地并排坐在化验室,谁也不想说话,等待结果的时间是最为难熬的。可我的心里却一直在默默地祈祷:但愿儿子平安无事,什么病也没有!

化验结果终于出来了。可我不懂,连忙去问医生。他看完化验报告,语气沉重地说了一句我至今还记忆犹新的话:“唉,可惜呀!你要是早几年带他来看病就好了。”

残酷的事实证明了二姐的猜测,儿子确实得了那种罕见的智力障碍性疾病,他的智商仅为68,而一般正常孩子的智商应在90以上。更令人揪心的是,他的病情早已错过了治疗的最佳时间。也就是说,他的病情已无法逆转了。那一年,儿子刚满8岁。

3.她的心好像悸动了一阵

静秋看一个人的时候,总像是脑子里有一双眼睛,心里有另一双眼睛一样。脑子里的那双眼睛告诉她,这个人不符合无产阶级的审美观,因为他的脸庞不是黑红的,而是白皙的;他的身材不是壮得“像座黑铁塔”,而是偏瘦的;他的眉毛倒是比较浓,但不像宣传画上那样,像两把剑,从眉心向两边朝上飞去,他的眉毛浓虽浓,但一点不剑拔弩张。一句话,他不符合无产阶级对“英俊”的定义。

但她心里那双眼睛却在尽情欣赏他的这些不革命的地方,只不过还没有形成鲜明的观点,只是一些潜藏在意识里的暗流。她只知道她的心好像悸动了一阵,人变得无比慌乱,突然很在乎自己的穿着打扮起来。

她那天穿的是一件她哥哥穿过的旧棉衣,像中山装,但不是中山装,上面只有一个衣袋,被称作“学生装”。“学生装”的小站领很矮,而静秋脖子很长,她觉得自己现在看上去一定像个长颈鹿,难看死了。

她觉得他穿得很好,他洁白的衬衣领从没扣扣子的蓝色大衣里露出来,那样洁白,那样挺括,一定是用那种静秋买不起的“涤良”布料做的。衬衣外面米灰色的毛背心看上去是手织的,连很会织毛衣的静秋也觉得那花色很好看很难织。他还穿着一双皮鞋。静秋不由得看了看自己脚上那双退了色的解放鞋,觉得这一贫一富形成的对比太鲜明了。

他在对她微笑,看着她,却仿佛是在问欢欢:“这是你静秋姑姑?”然后他才跟她打个招呼,“今天刚来的?”

他说的是普通话,而不是K县的话,也不是K市的话。静秋不知道是不是该跟他讲普通话。她的普通话也讲得很好,但她平时不好意思讲普通话,因为在K市,除了外地人,大家都不会在日常生活中讲普通话的。她“嗯”了一声,算是答过了。

他问:“作家同志是从县城过来的还是从严家河过来的?”他的普通话很好听。“我不是作家,”静秋不好意思地说,“你别乱叫。我们从县城过来的。”

“那肯定累坏了,因为从县城过来只能

走路,连手扶拖拉机都没办法开的。”他说着,向她伸出手来,“吃糖。”

静秋看见他手中是两粒花纸包着的糖,好像不是K市市面上买得到的。她羞涩地摇摇头:“我不吃,谢谢了,给小孩子吃吧。”

“你不是小孩子?”他看着她,像看个小孩子一样。“我——你没听见欢欢叫我‘姑姑’?”

山楂树之恋



艾米

他笑了起来,静秋很喜欢看他笑。他笑的时候,鼻子两边现出两道笑纹,眼睛也会微微眯缝起来,给人的感觉是他的笑完全是发自内心的、全心全意的笑。

“不是小孩子也可以吃糖的,”他说着,又把糖递过来,“拿着吧,别不好意思。”

静秋只好接过糖,自我安慰说:“我替欢欢拿着。”她抱起欢欢,对他说:“大妈叫你回家吃饭的,我们走吧。”

他伸出手,让欢欢到他那里去:“欢欢,还是让三爹抱吧,姑姑今天走了好多路,肯定累了——”

欢欢没反对,于是他走上来从静秋手里把欢欢抱过去了,示意静秋走前面。静秋不肯,怕他走在她后面看见她走路姿势不好看,或者她衣服有什么不对头,就固执地说:“你走前面,我——不知道路。”

他没再坚持,抱着欢欢走在前面,静秋走在她后面,看见他像受过训练的军人,两条长腿笔直地向前迈动。

她问:“刚才不是你——在拉手风琴?”“嗯,你听见了?是不是听出很多破绽?”

静秋看不见他的脸,但她感觉就是从他的背影都能感觉到他在微笑。她不好意思地说:“我——哪里听得出破绽?我又不会拉琴。”

“谦虚使人进步,你这么谦虚,进步肯定很快。”他站住,微微转过身,“但撒谎不是好孩子,你肯定会拉。你带琴来了没有?”他见她摇头,就提议说,“那我们转回我那里,你拉两曲我听?”

静秋吓得乱摆手:“不行,不行,我拉得太糟糕了,你拉得——太好了,我不敢拉。”“那改日吧。”说完,他继续往前走。



五福邀天下 大众迎金秋



活动时间: 即日起—9月30日

活动期间:

- 购买速腾1.6L: 赠送价值2000元购车大礼包
- 速腾2.0L: 赠送价值4000元购车大礼包
- 速腾1.8T: 赠送价值8000元购车大礼包

中秋节前莅临展厅将有更多惊喜!

- 宝来三厢: 赠送价值10000元购车大礼包
- 宝来HS: 赠送价值10000元购车大礼包
- 高尔夫: 赠送价值4000元购车大礼包

- 捷达伙伴: 赠送价值4000元购车大礼包
- 捷达春天: 赠送价值3000元购车大礼包
- 捷达前卫: 赠送价值3000元购车大礼包



一汽-大众
FAW-VOLKSWAGEN

本活动最终解释权归一汽-大众授权经销商所有

一汽大众特许经销商:

上海永达汽车浦东贸易有限公司	上海嘉定汽车销售有限公司	上海开隆汽车服务有限公司	上海一汽丰田服务有限公司	上海华星众捷汽车销售有限公司	上海宝乐汽车销售服务有限公司
浦东新区张杨路2761号 58216789	嘉定区嘉安公路2688号 69161222	闵行区吴中路1439号 34312278	闵行区华翔路69号 52270003	普陀区真南路589号 32050609	宝山区宝杨路1929号 56123308